
 

 

Název: Analýza právní úpravy vydávání peněžních náhrad z rozpočtu Státního pozemkového 

úřadu 

Abstrakt: 

Diplomová práce nazvaná Analýza právní úpravy vydávání peněžních náhrad z rozpočtu 

Státního pozemkového úřadu má za úkol zmapovat vydávání peněžních restitučních náhrad 

oprávněným osobám podle zákona o půdě a zjistit vliv výše již vydaných peněžních náhrad, 

dosud vzniklých restitučních nároků na rozpočet Státního pozemkového úřadu jako 

organizační složky státu, tedy úřadu, který se v současné době zabývá vypořádáváním 

restitučních nároků oprávněných osob podle zákona o půdě. Restituční nároky podle zákona o 

půdě jsou vypořádávány několika způsoby. V rámci této diplomové práce pracuji zejména 

s peněžní formou náhrady. Stěžejními metodami je analýza celé problematiky a syntéza 

jednotlivých jevů. Aby bylo možné celou analýzu provést, práce se zaměřuje na vývoj výše 

peněžních náhrad za období účinnosti zákona o půdě, tedy za roky od 1994 dodnes. Vydávání 

restitučních náhrad bylo agendou již tří různých institucí (Pozemkový fond ČR, Státní 

pozemkový úřad a Ministerstvo Zemědělství) s tím, že jedna je obě zastřešuje. Analýza se 

věnuje jak vydanými restitučními náhradami současně fungujícím Státním pozemkovým 

úřadem, jehož agendou je mimo jiné vypořádávání restitučních náhrad, tak i Pozemkovému 

fondu ČR, který byl předchůdcem Státního pozemkového úřadu. Ministerstvo zemědělství 

jako orgán státu, zřizovatel Pozemkového fondu ČR a nadřízený orgán Státního pozemkového 

úřadu, v jednom období též vypořádával peněžní náhrady. Analýza se dále zaměřuje na 

způsoby oceňování restitučních nároků a výši cen podle zákona o půdě. Představuje vývoj cen 

podle oceňovacích vyhlášek a porovnává je se současnou tržní cenou. Výsledkem celé 

analýzy je prognóza budoucího vývoje vypořádávání restitučních nároků, shrnutí požadavků 

Ústavního soudu na restituční tečku a nastínění možného řešení, respektive urychlení 

ukončení vypořádávání restitučních nároků. 
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